
平成２９年 第２回真室川町教育委員会 会議録 

 

 平成２９年３月２８日（水）午後４時より、真室川町中央公民館研修室２において平成２

９年第２回真室川町教育委員会を開催した。 

 

１．出席委員     教育長職務執行者  土田 稔 

           委 員   遠田 且子 

           委 員   井上 夏来 

           委 員   山田 敏一 

２．事務局出席者   教 育 課 長   八鍬 重一 

           指 導 主 幹   内和 通 

           総 務 管 理・学校教育担当 

           主 査   三浦 英之 

           生 涯 学 習・スポーツ担当 

           課 長 補 佐   庄司 利彦 

           子育て支援担当 

           課 長 補 佐   奥山 早苗 

 

３．会議案件 

  日程第１ 前回会議録の承認について 

  日程第２ 教育長事務報告について 

  日程第３ 報告 

（１） 教育委員会規程の制定及び一部改正について 

（２） 平成２９年度臨時職員の採用について 

（３） 町議会の３月定例会について 

（４） 平成２８年度山形県学力等調査結果について 

（５） その他 

  日程第４ 議案第７号 

         平成２９年度人事の審議について 

  日程第５ 議案第８号 



         真室川町立小中学校管理規則の一部改正について 

  日程第６ 協 議 

（１） 真室川町いじめ防止基本方針の改訂について 

  日程第７ その他 

 

４．会議の経過 

土田職務執行者  本日の出席委員は４名です。定足数に達していますので、ただいまから平

成２９年第２回真室川町教育委員会を開催いたします。本日の案件は、日程

第１から日程第７までとなっております。次第に従いまして、進めてまいり

ますので、よろしくお願いします。 

         はじめに、日程第１「前回会議録の承認について」を議題とします。事前

に配布になっておりますが、なにか訂正などはありますか。 

遠田委員     字句の訂正をお願いします。４ページの最初の一重にとありますが、「偏」

だと思います。もう１つですが、９ページの真ん中にある、話しの「し」を

削除してください。 

土田職務執行者  その他訂正はありませんか。 

         訂正等が無いようですので、前回会議録について訂正箇所を修正のうえ、

承認されました。 

         続きまして、日程第２「教育長事務報告について」お願いします。 

三浦主査    （総務管理・学校教育担当の事務報告及び予定を一括で報告） 

奥山補佐    （子育て支援担当の事務報告及び予定を一括で報告） 

庄司補佐    （生涯学習・スポーツ担当の事務報告及び予定を一括で報告） 

土田職務執行者  ３つの担当から報告ありましたが、質問などはありませんか。 

八鍬課長     県縦断駅伝大会関係で補足です。大会は、４月２７日から２９日まです。

当町からは齋藤凌雅、藤田登摩、横瀬健吾の３名がエントリーされており

ます。 

土田職務執行者  他にございませんか。無いようですので、日程第２の「教育長事務報告

について」は以上とします。 

         続きまして日程第３「報告」をお願いします。 

八鍬課長     （教育委員会規程の制定及び一部改正について一括で説明） 



土田職務執行者  新設した理由はなんですか。 

八鍬課長     法の定めるところによりバスの運転に関しては委託していますが、運行

前点検について規程が不備であったため、このように規程を新たに整備し

ました。 

土田職務執行者  他になにかありませんか。 

         無いようですので次お願いします。 

八鍬課長     （平成２９年度臨時職員の採用について一括で説明） 

土田職務執行者  何か質問はありますか。 

遠田委員     募集をかけても人数が集まらない最大の理由はなんですか。 

八鍬課長     保育士について応募者そのものが尐ないため、卒業する専門学校や大学

に早くから声掛けを行い、町内や通勤可能な居住者について何らかのつな

がりが必要な状況です。書類募集だけでは大変厳しい状況です。 

井上委員     新規で安楽城保育所、釜渕保育所に入る方は、どこかで経験のある方 

        ですか。 

八鍬課長     ２人とも保育補助の経験はありません。前職が介護士、学校で特別支援

の個別支援員をされていた方で、職歴と人柄から現場でやっていけると

判断しました。 

土田職務執行者  他にありませんか。 

         無いようですので、以上とします。次お願いします。 

八鍬課長    （町議会の３月定例会について一括で説明） 

内和主幹    （平成２８年度山形県学力等調査結果について一括で説明） 

山田委員     学校組織マネージメント事業というパターンになるのではないかと思 

いました。専門的分野でリーダーになる人や、学校の目標値をクリアして 

いく人を果たして育成できているのか疑問に感じました。そういう所を教 

育委員会はどう力をいれていくのか教えていただきたいです。 

内和主幹     学校には現状を把握し分析することを第一と伝えています。課題を当然

こちらからも提示していくのですが、主体性を持って取り組んでもらえる

ように助言していきたいと思います。 

土田職務執行者  何か質問はありますか。 

山田委員     教育マイスター制度の充実を３本柱の１つとして挙げていますが、真室



川町では教育マイスターの資格を持ってる方はいますか。 

内和主幹     資格というわけではありませんが、教育マイスター制度を真室川小学校

で実施しており、研究を今まで以上に進めています。学校外での研修会に

も参加してもらい、研修の内容を校内に広めてもらっています。県の方の

措置としては、非常勤職員を配置して研修に参加し易くしています。 

土田職務執行者  他にありませんか。無いようですので次お願いします。 

八鍬課長    （真室川中学校進路状況について報告） 

土田職務執行者  何か質問はありますか。 

内和主幹    （いじめ、不登校、チャレンジ塾、生徒指導関連について報告） 

土田職務執行者  何か質問はありますか。無いようですので日程第４「議案第７号平成２

９年度人事の審議について」お願いします。 

八鍬課長    （真室川町教育委員会職員異動について報告） 

土田職務執行者  何か質問はありますか。 

         無いようですので、日程第４「議案第７号平成２９年度人事の審議につ

いて」同意することに異議ありませんか。 

一同       ありません。 

土田職務執行者  続きまして日程第５「議案第８号真室川町立小中学校管理規則の一部改

正について」お願いします。 

八鍬課長    （真室川町立小中学校管理規則の一部改正する規則を説明） 

土田職務執行者  なにか質問はありますか。 

山田委員     他の行政機関でもこの主任主査という言葉は使うのですか。 

八鍬課長     職名はそれぞれの自治体で異なっています。 

土田職務執行者  なにか質問はありますか。無いようですので「議案第８号真室川町立小

中学校管理規則の一部改正について」承認することに異議ありませんか。 

一同       ありません。 

土田職務執行者  続いて日程第６協議についてお願いします。 

内和主幹    （真室川町いじめ防止基本方針の改訂についての説明） 

土田職務執行者  なにか質問はありますか。 

山田委員     町のいじめ問題対策専門委員と学校で作っている委員会で同じ人が重な

るということは考えてないのですか。 



内和主幹     考えていません。 

土田職務執行者  一部の専門家については広域的に兼務する形になるわけですね。 

内和主幹     はい。法律については、最上８市町村はもうすでにひまわり法律事務所

さんにお願いしております。教育心理関係につきましても、山形大学内に

臨床心理士会の事務局がありますので、打診して請けていただくように考

えています。 

土田職務執行者  なにか質問はありませんか。 

他の協議事項はありませんので、日程第７「その他」でなにかありません

か。 

八鍬課長    （平成２９年度真室川町立学校教職員辞令交付式についての説明） 

土田職務執行者  なにか質問はありますか。無いようですので、次お願いします。 

八鍬課長    （生涯学習関係の防災放送での定例定時広報、平成２９年度学校の学級編

成についての説明） 

土田職務執行者  定例定時広報については、どのようにして実施が決まったのですか。 

八鍬課長     生涯学習推進本部の本部長である町長からの指示です。毎月１９日に行っ

ている食育の日のアナウンスにならってという考えのようでした。 

土田職務執行者  毎月となると、押しつけのようになる気がします。第１、第２、第４の 

        月３回になってしまうと思います。 

山田委員     第１、第２に関しては個人的にやろうとすればできますが、ボランティ

アの日と制定されても毎月となると厳しい気がします。 

遠田委員     毎回呼びかけるようなものではないと思います。「今日はこのような文化

的行事がある」などの呼びかけならばよいと思います。また、「学びの日」

など町民に呼びかけるものなら、町民の希望する日にするべきで、上から

言われるものではないと思います。 

八鍬課長     いろいろ意見が出てくるものと思いますが、教育委員会、推進本部とし

て必要に応じて改善していくべきものだと考えています。 

山田委員     スポーツの日に関わらず、町民のスポーツに対する関心が非常に高い。

そのため呼びかけだけでなく、スポーツ設備の充実につながるようになれ

ばもっともっといいと思います。 

土田職務執行者  他になにかありませんか。 



遠田委員     秋山公園についてですが、元の姿から大きく変わってしまいました。町

の建設課管理になっていたので、意見することなく任せていましたが、木

の伐採によりカエデ類以外の木が全て切られていたようでした。ナラ枯れ

被害木の伐採と担当者から説明を受けましたが、公園の様子を見るとそう

ではないように感じます。文化財保護という観点からも町の整備計画に意

見表明できるような環境にした方がいいと思います。 

土田職務執行者  担当の建設課に伐採計画があると思いますが、それは聞きましたか。 

遠田委員     聞きました。枯れたとか腐ったとかで伐採したようには思えませんでし

た。秋山の自然を感じる姿ではなくなってしまっています。担当者として

は、四季を感じられるような花の咲く木を植えたいとの考えのようでした

が、真室川の財産である自然林を大きく変えてしまう姿にしてしまうのは

如何なものかと思います。 

土田職務執行者  所管担当者にどういう計画だったのか、教育課長を通じ経緯を確認する

必要があると思います。 

         その他なにかありますか。 

一同       ありません。 

土田職務執行者  無いようですので、以上をもちまして平成２９年度第２回真室川町教育

委員会を閉会します。 

         お疲れ様でした。 

 

会議録作成者  横瀬 健吾 

上記の会議の顛末を記載し、その相違がないことを証するために下記に署名する。 

 

 平成２９年  月  日 

 

 

 

 

 

 


